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Введение

Цель исследования
Определение конъюнктуры рынка обуви г.Москвы

Задачи исследования

Для реализации поставленных целей решались следующие задачи:

· Анализ макроэкономических показателей и определение емкости московского рынка обуви;

· Определение характеристик покупателей обуви и их сегментация по доходному признаку;

· Анализ потребительского поведения и покупательских предпочтений на рынке обуви г. Москвы.

В ходе проведения исследования специалистами компании «МаркетМастерс» были проведены следующие мероприятия: 

· Контент-анализ данных Госкомстата, Москомстата, профессиональных специализированных журналов и электронных СМИ, а также других источников статистической информации;

· Экспертный опрос специалистов крупных оптовых и розничных компаний, работающих на рынке обуви – 10 экспертов.

· Опрос покупателей обуви в г.Москва. В опросе принимали участие респонденты в возрасте от 21 до 56 лет с уровнем среднемесячного среднедушевого дохода от 250 до 3000 долларов. Выборочная совокупность – 800 человек.

· Глубинные интервью с наиболее активными потребителями обуви – мужчины и женщины в возрасте от 25 до 45 лет с уровнем среднемесячного среднедушевого дохода от 500 до 1000 долларов – 30 человек.

В рамках проводимых опроса и глубинных интервью изучены следующие вопросы:

· Социально-демографические, доходные характеристики потребителей;

· Частота и объем потребления обуви;

· Потребительские предпочтения по следующим параметрам:

· места покупок;

· брэнды розничных продавцов;

· требования к организации обувного магазина;

· факторы, влияющие на выбор магазина

· факторы, влияющие на выбор товара:

· ценовые предпочтения;

· предпочтения по странам-производителям.

Период проведения: май-июнь 2006 года.

Количество пар обуви, купленных в течение года

Основная доля москвичей покупает от 3 до 6 пар обуви в течение года. Одну или две пары обуви в год покупают 19% москвичей, а 7 и более пар в год покупают 10% москвичей.

Таким образом, в среднем «средний» москвич совершает 4 покупки обуви в течение года.
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Женщины по сравнению с мужчинами покупают больше обуви в течение года. Среди женщин порядка 60% покупает в течение года 4 и более пар обуви. А среди мужчин порядка 60% покупают в течение года до трех пар обуви
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Все опрошенные


В среднем в гардеробе женщины насчитывается 6 – 8 пар обуви: как правило, это одна пара зимней обуви, две пары демисезонной обуви (сапоги и ботинки), две и более пар туфель, две и более пар летней обуви. В среднем за один визит в магазин покупатели, как мужчины, так и женщины покупают только одну пару обуви. 

Но женщины, в отличие от мужчин часто посещают обувные магазины для поднятия настроения: «вот идешь бессмысленно, почему-то хочется зайти в обувной, не знаю почему, наверное, плохое настроение было»
 А когда женщины посещают обувные магазины для поднятия настроения, то могут купить и больше одной пары обуви, совершая так называемые «немотивированные покупки»: «иногда я могу в качестве антистрессовой терапии на фоне долгих тяжких раздумий о своей жизни купить и 4 пары обуви за один заход в магазин».

Обувной гардероб мужчин более скромен и составляет в среднем порядка 3-4 пар обуви. Однако у мужчины в отличие от женщин комплектность обувного гардероба может увеличиваться за счет покупки спортивной обуви, так как «как же, для каждого вида спорта нужны свои кроссовки – для бега - одни, для футбола  -другие, а просто гулять -  третьи».

Больше всего обуви в течение года покупают москвичи в возрасте от 21 до 30 лет – среди них выше по сравнению с представителями других возрастных групп доля тех, кто покупает 7-10 пар обуви в течение года. 

Среди москвичей старшего возраста (от 46 до 56 лет) выше по сравнению с представителями других возрастных групп доля тех, кто покупает две пары обуви в течение года.
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Все опрошенные


� Здесь и далее приводятся цитаты из глубинных интервью, проводимых специалистами компании «МаркетМастерс» среди потребителей в возрасте от 25 до 45 лет с уровнем дохода от 500 до 1500 долларов.
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